

搬迁后首个投资64亿元产能150万吨重大项目竣工

# 首钢股份冷轧薄板生产线全面投产

◎本报记者 王尧

经过两年多建设和设备安装调试，总投资64亿元、产能150万吨的首钢股份冷轧薄板生产线，5月10日在北京市顺义区李桥镇全面投产。这是国务院批准首钢实施压产、搬迁、结构调整和环境治理方案中第一个竣工的重大项目，也是首钢在首都唯一保留的钢铁精品项目。它的投产标志着首钢搬迁调整获得了重大阶段性成果。

据了解，冷轧薄板生产线是钢厂生产最后一道工序，因其先进的

工艺和技术、最高的产品定位及广阔的市场前景已经成为衡量钢铁企业实力的重要依据。因此，首钢冷轧薄板生产线被列为首钢股份“十一五”规划的重点项目。2003年首钢股份公开发行20亿可转债，全部用于该项目建设。公司相关人士认为，该项目的全面投产为公司发展注入了新的活力，是公司结构调整、实现产业升级的重要标志。

首钢冷轧薄板生产线位于北京市顺义区李桥镇，于2005年7月2日奠基，设计产能150万吨，其中冷轧退火板卷80万吨，热镀锌板卷70

万吨。据悉，我国冷轧薄板生产起步较晚，产品品种尚不能完全满足用户需求，部分高档品种仍需进口。预计到2010年，国内冷轧板的需求量为8400万吨，与国内预计产能相比，缺口达1000万吨以上。首钢冷轧薄板的主要产品定位于高级汽车板、高级家电板和建筑用板。因此，它的投产不仅能满足北京汽车和家电制造企业对冷轧薄板的需求，对整个环渤海地区汽车等制造业的发展也将起到积极的促进作用。同时，首钢新拥有的2160热连轧生产线及其配套生产体系，将为该项目原

料供给、品种开发提供坚实的保障。据介绍，首钢冷轧薄板生产线的建设吸引和集聚了国内外钢铁冷轧领域顶级专家的智慧。该生产线采用了当今世界最先进的成熟的技术设备。全厂配有酸洗、轧机联合机组，连续退火机组，以汽车板为主的连续热镀锌机组，以家电板为主的连续热镀锌机组，两条重卷检查机组，两条包装机组等八个现代化生产机组和一个磨辊间。另外，该项目采用先进的盐酸再生技术，可以使副产品氧化铁粉中的硅含量降低，成为高附加值的磁性材料，广泛应用于计算机和家电等产业。同时由于引进酸洗数字模型技术，提高了产品质量，降低了能耗。

公司相关人士表示，首钢冷轧薄板生产线从无到有，对搬迁调整中的首钢来说，是涅槃重生的过程。拥有首钢品牌积淀、世界领先装备水平和最高产品定位的首钢冷轧薄板生产线全面投产，实现了首钢工艺结构和产品结构的历史性转变。公司的另一重要项目即曹妃甸首钢京唐钢铁厂项目也在加紧推进之中。

## “洞藏”酒鬼酒对话年份酒

◎本报记者 赵碧君

酒鬼酒刚刚完成“ST”的摘星脱帽，便开启了尘封七年的“洞藏”文化酒，意欲形成一个极富时代意义的市场卖点。

酒鬼酒副总经理范震对记者宣称，2001年就在湘西奇梁洞中存放了近400吨的文化酒，“洞藏”文化酒将会为酒鬼酒甚至是整个白酒行业带来一个全新的市场契机。

在78届糖酒会“中国糖酒食品行业年度盛典”上，酒鬼酒借与同台获奖之际，向茅台、五粮液“叫板”的同时，抛出了“白酒储藏三要素”的说法。有业内人士指出，“洞藏”给白酒企业带来了一个值得思考的问题。

范震表示，今年酒鬼酒的主题就是推出奥运的洞藏好酒，他还特别强调，就是要用洞藏酒还消费者一个明白。

酒鬼的洞藏酒究竟凭什么和茅台、五粮液“叫板”？如何还消费者一个明白呢？

“目前各企业都推出高端年份酒，只强调了储存的时间，而储存的容器、特别是储存的环境这两项对白酒品质有着极其重要的因素却被忽略了。”范震对记者表示。

“大家都知道，酒时间越长越好。但是这种观念是片面的，是个误区。”范震对记者进一步解释道，决定酒品质的储藏工艺有三大要素：时间、容器、环境。所以除了时间外，储藏用的器具是什么？是储藏的环境如何？决定着酒的最终品质。目前一些专家指出，陶瓷容器对白酒储存是最好的，而“洞里储藏恒温恒湿目前是最好的一种方法。”

范震告诉记者，酒鬼酒为庆祝申奥成功，2001年就在湘西奇梁洞中存放了近400吨的文化酒。由于环境密封好，在洞里存放一年的升华过程相当于洞外存放三年的效果，令酒的杂质释放的更加完全，口味更加醇厚。现在大家只知道年份酒，知道储藏时间的长短，还应该明白酒储藏有一个储藏的容器和环境问题。

据范震介绍说：“按照湘西传统工艺，对于山洞的选择要谨遵有三不选原则，即干洞不选；湿洞不选；小洞不选。以此看来，能具备优秀洞藏条件的企业少之又少。目前只有酒鬼酒、郎酒，还有桂林的三花酒，还有山东的一两个企业，是有山洞资源的。”

有业内人士表示，洞藏工艺作为中国白酒特有的传统储存工艺，以及一种稀缺性的资源工艺，可以作为中国酒文化的非物质文化遗产加以保护。而未来白酒的竞争尤其是高端年份酒的竞争，或许不再仅仅只是年份之争，“下一步我们将使酒鬼酒挤入高端第一阵营。”范震如是说。

## 延伸产业链 泰达股份布局石油销售

◎本报记者 陈建军

通过收购蓝盾集团15%股权及其全资子公司兴实化工51%股权，泰达股份布局心仪已久的滨海新区能源销售市场。

泰达股份第五届董事会第三十五次会议5月12日召开，决定以3896.84万元收购蓝盾集团15%股权以及其全资子公司兴实化工51%股权。泰达股份今天刊登的公告说，公司在参考五洲松德联合会会计师事务所和天津华夏松德有限责任会计师事务所出具的《评估报告》基础上，以1431.88万元收购天津中和石化有限公司所持蓝盾集团15%的股权，以评估值2464.96万元的价格，收购蓝盾集团所持兴实化工51%的股权。

2008年初，泰达股份决定参与运作天津临港工业区40万吨油库项目，迈出了进入滨海新区能源市场的第一步。泰达股份表示，中国经济持续高速发展，使得目前国内能源市场呈现供需两旺的局面，同时，滨海新区作为中国北方经济中心的发展前景，已吸引全球众多知名能源公司看好并布局滨海新区能源市场。基于对国内和滨海新区能源市场发展前景的预期，积极布局石油销售这个具有资源意义的市场领



域，符合资源经营的公司战略，将对公司的资源格局形成有益的补充，有利于公司内涵价值的提升，有利于公司产业结构的优化和升级。

据介绍，经过多年的市场开拓，蓝盾集团已形成集生产、销售、仓储、运输于一体的石油化工产业链。现有仓储能力十万立方米，拥有铁路专用线、油品运输队和油轮，销售网络覆盖天津、海南、上海、东北和河北等地。建立了一套完善的企业管理安全生产体系，拥有成熟的管

理团队和研发能力。泰达股份表示，公司看好蓝盾集团及其全资子公司兴实化工拥有的石油销售资质、稳定的销售渠道和专业的人才团队，此次收购将有利于公司通过产业链上下游延伸，构建较为完善的产业链条，同时有利于公司以最低的时间成本获得进入能源市场的资质，快速拥有相应的市场能力，尽快获取稳定的回报。

虽然通过收购得以布局心仪的滨海新区能源销售市场，但泰

达股份也不无忧虑的指出，虽然蓝盾集团及其全资子公司兴实化工主营业务收入较大，但盈利能力较弱。公司认为，过去几年中蓝盾集团及其全资子公司兴实化工处于市场开拓阶段，受资金瓶颈的影响，其盈利能力并未得到充分的展现。此外，蓝盾集团及其全资子公司兴实化工由于石油销售行业采购时延迟付款、销售时现金结账的产业特点，决定了销售企业的应付账款较高、资产负债率较高。

## 驶向印度 中国南车获地铁车辆最大出口订单

◎本报记者 徐玉海

通装备向印度出口的“零突破”。

记者从中国南车股份有限公司获悉，其旗下的南车南京浦镇车辆有限公司日前在印度孟买成功签下了18列108辆地铁车辆订单。这不仅是中国南车第一次向海外出口地铁车辆整车，也是我国地铁车辆出口最大订单，还实现了中国轨道交

中榜。

此次孟买地铁列车将采用中国南车自主研发的牵引系统，使得该项目的国产化率达到80%以上，并将大大降低整车造价。同时，孟买地铁车辆在保持A型地铁列车诸多先进性能的同时，还具有许多个性特征，列车采用25000伏单相交流供电系统，车体为不锈钢，以4节小

编组方式，两动两拖，单节额定载客375人，比国内A型车多57人，整列载客1500人。其列车单节长22米、宽3.2米，高3.8米，比目前国内通行的A型车还要宽20厘米。

根据合同规定，供应孟买的首列宽体大运量的不锈钢车体地铁列车，将于合同签字后第18个月开始交付。

## 夏草：应鼓励律师成为财务造假行为的“杀手”

◎本报记者 李雁争

的利益更多地渗透于股市，因此其信息披露造假有了更迫切的利益冲动，其造假手段也更为复杂、隐蔽。

而值得注意的是，在我国目前的证券市场监管体系中，对于上市公司发布信息的真伪，还未形成一套行之有效的监管机制。

夏草对此表示，必须培养一个对应的阶层来约束财务造假问题，而律师这个角色非常重要。根据介绍，在美国等公司治理比较完善的国家，一旦怀疑上市公司财务造假，律师就可以提起诉讼。而根据中国

的相关法规，只有在证券监管部门认定公司财务造假之后，投资人才可以聘请律师起诉。但是，由于监管机构人力紧张，导致对上市公司监管难以到位。

夏草指出，我国目前的证券法中缺乏民事责任的规定，对有关的违法违规行为，一般都采用行政处罚的办法解决，受害的投资者难以得到应有补偿。另外，对注册会计师及事务所的处罚也仅限于行政处罚，还没有会计师或会计师事务所因参与造假或重大失职向遭受损失的投资者进行民事赔偿的案例。由

于目前我国民事赔偿和刑事处罚制度的不完善，上市公司及会计师事务所的违规成本极低，处罚不能起到有效的威慑作用。

他认为，要根治上市公司财务造假的现象，就必须放松民事诉讼的条件和赔偿标准。届时，只要怀疑公司财务造假，律师就可以代表投资者对当事人提起诉讼，并从赔款里面拿到相当可观的分成。培养律师真正成为财务造假行为的“杀手”，形成一个完整的“食物链”，可以为资本市场创造一个健康的外部环境。

证券代码：600527 证券简称：江南高纤

编号：临 2008-010

## 江苏江南高纤股份有限公司2007年度分红派息及公积金转增股本实施公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或重大遗漏负连带责任。

重要内容提示：

○每股派发现金红利0.10元(含税)，每10股派发现金红利1.00元(含税)。

○扣税前每股现金红利0.10元；扣税后每股现金红利0.09元。

○资本公积金每10股转增5股；每10股转增股本5股；

○股权登记日：2008年5月16日；

○除权除息日：2008年5月19日；

○新增可流通股上市日：2008年5月20日；

○现金红利发放日：2008年5月22日；

○一、通过江苏江南高纤股份有限公司2007年度利润分配及资本公积金转增股本方案的股东大会届次和日期

江苏江南高纤股份有限公司2007年度利润分配及资本公积金转增股本的方案于2008年4月28日经公司2007年度股东大会审议通过，股东大会决议公告刊登在2008年4月29日的《上海证券报》。

二、利润分配及资本公积金转增股本方案

1、发放年度：2007年度

2、利润分配方案：

以2007年12月31日总股本234,185,560股为基数，每10股派发现金红利1.00元(含税)，共计派发现金红利23,418,560元。

对于无限售条件的流通股的个人股东，公司按10%的税率代扣个人所得税，即实际派发现金红利为每股0.09元；对于有限售条件的流通股机构投资者及有售条件的法人股东，实际派发现金红利为每股0.10元。

3、公积金转增股本方案：

以2007年12月31日总股本234,185,560股为基数，以资本公积金向全体股东按每10股转增5股，共计转增117,092,780股，转增后公司总股本增至351,278,340股。

4、股权登记日/除息日/除权日/新增可流通股上市日/红利发放日

1、股权登记日：2008年5月16日

2、除权/除息日：2008年5月19日

3、新增可流通股上市日：2008年5月20日

4、现金红利发放日：2008年5月22日

5、本次利润分配和转增股本对象

截止2008年5月16日下午上海证券交易所收市后，在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的全体股东。

五、分派实施办法

1、股东陶国平、夏志良、盛冬生的现金红利由本公司直接发放。

2、其它流通股股东的现金红利委托中国证券登记结算有限责任公司上海分公司通过其资金清算系统向股权登记日登记在册并在上海证券交易所各会员单位办理了指定交易的股东派发。已办理全面指定交易的投资者可于红利发放日在其指定的证券营业部领取现金红利，未办理指定交易的股东红利暂由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司保管，待办理指定交易后再进行派发。

3、转增股份由本公司证券登记结算公司上海分公司通过计算机网络，根据股权登记日登记在册的持股数，按每股转增股本0.5股的比例，于股权登记日后第一个交易日将所分派股份自动转入股东账户。未办妥指定交易的股东转增股份暂由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司保管，待办理指定交易后的第二个交易日便可取得转增股份。每位股东按送股比例计算后不足一股的部分，按小数点后尾数大小排序向股东依次送一股，直至实际送股总数与本次送股总数一致，如果尾数相同者多于余股数，则由电脑抽签派送。

六、股本变动结构表

	变动前	变动数	变动后
1.无限售条件的流通股(A股)	36,767,807	18,383,904	55,151,711
2.境内法人持股	192,952	96,476	289,428
2.境内自然人持股	36,574,856	18,297,428	54,862,283
3.无限售条件流通股(A股)	197,417,753	98,708,876	296,126,629
三、股份合计	234,185,560	117,092,780	351,278,340

七、实施转增股本方案后，按新股本总数摊薄计算的2007年度每股收益

为0.23元/股

八、咨询联系办法

联系电话：0512-65712564

联系传真：0512-65712238

联系地址：江苏省苏州市相城区黄埭镇江南高纤证券部

邮政编码：215143

九、备查文件

公司2007年度股东大会决议及公告

特此公告

江苏江南高纤股份有限公司董事会

2008年5月13日

## 三年转型收官 东湖高新发力环保产业

◎本报记者 王宏斌

东湖高新转型工作接近收官。在昨日召开的年度股东大会上，公司董事长罗廷元表示，经三年的战略调整，公司新的主营业务方向清晰，义马铬渣综合治理工程年内确保投产。

</div